
(१)

भााग चाार-ब-१५१–१

RNI No. MAHBIL /2009/37831 

महाराष्टट्रõ शासन राजपत्र
असाधारण भाग चार-ब

वर्षष १०, अंंक ४३(७)] शुुक्रवाार, माार्चच १५, २०२४/फााल्गुुन २५, शकेे १९४५ [पृषृ्ठेे २,  किं�ंमत : रुपयेे ९.००

असााधाारण क्रमांं�क १५१

प्राधिकृत प्रकाशन

महाराष्टट्र शासनाने महाराष्टट्र अधिनियमांन््वये तयार केलेले 
(भाग एक, एक-अ आणि एक-ल यांमध््यये प्रसिद्ध केलेले नियम व आदेश यांव््यतिरिक््त) नियम व आदेश.

वि�त्त वि�भााग

मंंत्राालय, माादााम काामाा माार्गग, हुुताात्माा रााजगुुरू चौौक,  
मुंं�बई ४०० ०३२, दि�नांं�क १५ माार्चच, २०२४. 

अधि�सूूचनाा

महाारााष्ट्र रााज्य व्यवसााय, व्याापाार, आजि�वि�काा व नोोकऱ्याा यांं�वरीील कर अधि�नि�यम, १९७५.

क्रमांं�क व्यकर-२०२४/प्र.क्र.०२/करााधाान-३.—ज्यााअर्थीी, महाारााष्ट्र शाासनााचीी अशीी  खाात्रीी झाालीी आहेे कीी, महाारााष्ट्र रााज्य 
व्यवसााय, व्याापाार, आजि�वि�काा व नोोकऱ्याा यांं�वरीील कर नि�यम, १९७५ मध्येे ताात्कााळ सुुधाारणाा करण्यााजोोगीी परि�स्थि�ितीी नि�र्माा�ण 
झाालीी आहेे आणि� त्याामुुळेे महाारााष्ट्र रााज्य व्यवसााय, व्याापाार, आजि�वि�काा व नोोकऱ्याा यांं�वरीील कर अधि�नि�यम, १९७५ (१९७५ चाा  
महाा. १६) च्याा कलम २७ च्याा पोोट-कलम (३) च्याा परंंतुुकाानुुसाार सदर नि�यमांं�नाा पूूर्ववप्रसि�द्धीी देेण्यााचीी अट पााळण्यााचीी गरज नााहीी.

म्हणूून, आताा, महाारााष्ट्र रााज्य व्यवसााय, व्याापाार, आजि�वि�काा व नोोकऱ्याा यांं�वरीील कर अधि�नि�यम, १९७५ मधीील कलम २७ 
च्याा पोोट-कलम (३) च्याा परंंतुुकाासह पोोट-कलमेे (१) आणि� (२) च्याा शक्तींंचाा वाापर करून तसेेच याा संंदर्भाा�त प्रााप्त झाालेेल्याा 
सर्वव अधि�काारांं�चाा वाापर करून, यााद्वाारेे महाारााष्ट्र शाासन, महाारााष्ट्र रााज्य व्यवसााय, व्याापाार, आजि�वि�काा व नोोकऱ्याा यांं�वरीील कर नि�यम, 
१९७५ मध्येे, खाालीील सुुधाारणाा करीीत आहेे, म्हणजेेच :—

१. या ा नि�यमांं�नाा महाारााष्ट्र रााज्य व्यवसााय, व्याापाार, आजि�वि�काा व नोोकऱ्याा यांं�वरीील कर (सुुधाारणाा) नि�यम, २०२४ 
असेे संंबोोधण्याात येेईल.

२. महा ारााष्ट्र रााज्य व्यवसााय, व्याापाार, आजि�वि�काा व नोोकऱ्याा यांं�वरीील कर नि�यम, १९७५ चाा नि�यम ३२ वगळण्याात 
येेईल.

        महाारााष्ट्रााचेे रााज्यपााल यांं�च्याा आदेेशाानुुसाार व नाावाानेे, 

मंंदाार  केेळकर,
  शाासनााचेे उप सचि�व.
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FINANCE  DEPARTMENT

Mantralaya, Madam Cama Marg, Hutatma Rajguru Chowk,  
Mumbai 400 032, dated the 15th March, 2024.

NOTIFICATION

Maharashtra State Tax on Professions, Trades, Callings And Employments Act, 1975.

 No. व्यकर-2024/प्र.क्र.02/करााधाान-3.—Whereas, the Government of Maharashtra is satisfied that 
circumstances exist which render it necessary to take immediate action further to amend the 
Maharashtra State Tax on Professions, Trades, Callings and Employments Rules, 1975 and to 
dispense with the condition of previous publication thereof under the proviso to sub-section (3) of 
section 27 of the Maharashtra State Tax on Professions, Trades, Callings and Employments Act, 
1975 (Mah. XVI of 1975). 

Now, therefore, in exercise of the powers conferred by sub-sections (1) and (2) read with the 
proviso to sub-section (3) of section 27 of the Maharashtra State Tax on Professions, Trades, Callings 
and Employments Act, 1975, and of all other powers enabling it in this behalf, the Government of 
Maharashtra hereby, makes the following rules further to amend the Maharashtra State Tax on 
Professions, Trades, Callings and Employments Rules, 1975, namely:— 

1.  These rules may be called the Maharashtra State Tax on Professions, Trades, Callings 
and Employments (Amendment) Rules, 2024.  

2.  In rule 32 of the Maharashtra State Tax on Professions, Trades, Callings and 
Employments Rules, 1975, shall be deleted. 

By order and in the name of the Governor of Maharashtra, 

MANDAR  KELKAR,
Deputy Secretary to Government.
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